

## 商務及經濟發展局局長主持第五屆知識產權署開放日

\*\*\*\*\*

商務及經濟發展局局長馬時亨今日（三月四日）表示，香港必須同時保護及管理知識資本，以維持香港在全球化環境下的競爭優勢。

知識產權署今日舉行第五屆開放日，主題為「知識資本管理（ICM）」。知識資本管理是一套工具，企業可通過知識資本管理開發他們擁有而尚未有效利用的知識和專門技術。知識資本管理亦有助企業意識到外在經濟體系的競爭壓力，從而認清本身需要，獲取經改善的知識和專門技術。

馬時亨向獲邀出席的嘉賓及知識產權界人士表示：「要在全球化的環境下維持競爭力，我們不但要保護知識資本，還須管理知識資本。」

馬時亨又讚揚知識產權署在過去數年，致力向商界推廣知識資本管理的概念。

知識產權署另一項卓越的成就，是推廣保護知識產權的意識。

馬時亨指出，知識產權署向內地和海外的朋友推廣知識產權，一直不遺餘力。其中一個例子是去年在日內瓦舉行的「創意香港－知識產權在中國香港」展覽。

他說：「展覽會由中華人民共和國政府與世界知識產權組織主辦，知識產權署協辦，以慶祝香港回歸內地十周年紀念。該項活動突顯香港在捍衛知識產權方面的成就，同時為我們的創意工業在國際舞台帶出正面的形象。」

高電子提交量用戶獎頒獎典禮是知識產權署開放日的焦點。知識產權署致力推動電子服務，與數碼 21 資訊科技策略一致。商標、專利與外觀設計的電腦系統現已全面自動化，二十四小時提供網上檢索、提交、公布和付款服務。在二零零七年，百分之五十八的商標申請是在網上提交。此外，百分之三十八的標準專利及百分之四十二的外觀設計均以電子方式遞交，顯示電子提交服務廣受用戶歡迎。

為表揚電子提交用戶不斷支持和採用知識產權署的電子服務，在二零零七年一月一日至二零零七年十二月三十一日期間，電子交易總量最高的首十五家用戶獲頒發高電子提交量用戶獎項。另外，在二零零七年以電子方式提交最多申請表格的首五家用戶亦獲頒發獎項。

頒獎儀式由馬時亨及知識產權署署長謝肅方主持。

出席今日開放日的嘉賓約有二百六十人，包括來自法律界和相關知識產權協會的知識產權業界人士、學者、廣東省代表、領事及其他公共機構的代表。

完

二零零八年三月四日



商務及經濟發展局局長馬時亨於二零零八年三月四日出席知識產權署開放日。



商務及經濟發展局局長馬時亨於二零零八年三月四日參觀知識產權署開放日的展覽。